

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO
CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Aparto de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	L.ª PLAZA			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.50 p.	0.50 p.

El Banco Hispano Americano

Ofrece al público cuantas facilidades pueda dar para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tengan relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.

Indicativamente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos ó visitarnos.

SAN JERONIMO

Primera Casa

Para Joyas

Zacatín, 33, Granada

CAFÉ COLON

Riquísimos helados
 CREMAS — Café, Mantecado, Fresa y Crema imperial.
 GRANIZADOS — Limón, Naranja, Almendra, Avellana, Café con leche y Crema imperial.

Los Mejores CHOCOLATES

SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

ERA DE PAZ

Ayer, una comisión de la conjunción republicano-socialista, visitó al Gobernador civil D. Joaquín Tenorio, solicitando permiso para celebrar hoy mitin y manifestación contra el ultramontanismo.

El Gobernador acogió a los comisionados afablemente y después de conocer su deseo, rogóles que desistieran de realizarlo, evitando que se excitara las pasiones políticas y se diera motivo de luchas y enconos en esta ciudad, que a nada práctico y conveniente puede conducir.

La comisión, haciendo cargo de las oportunas advertencias expuestas por el Sr. Tenorio, accedió a renunciar a los actos proyectados. Por lo tanto, queda descartado el propósito que había de volver por ahora a ocuparse de los asuntos que debatiese en las Cortes y en la Prensa, tribunas donde deben dilucidarse ciertas cuestiones de interés nacional.

Nosotros vemos con gusto la intervención conciliadora de la primera autoridad de la provincia y la noble actitud de las izquierdas, porque entendemos que ya se ha hecho lo suficiente en las actuales circunstancias, lo mismo por dichos elementos, que por los de las derechas, en defensa de sus respectivos ideales, y nuestra población no está en condiciones de que se soliciten sus energías para otros fines que los superioresmente útiles, del estudio y el trabajo por el mejoramiento de su estado económico.

Lo mejor y más acertado es que se encaucen las actividades de los hombres inteligentes y aplicados en provecho de Granada, dejando a otras entidades que busquen solución a los complejos problemas político-religioso-sociales que preocupan al país y agitan la conciencia pública.

Es lastimoso que se hayan promovido discordias aquí donde no había razones que alteraran el constante sosiego y la placida paz de que se disfrutaba; pero a esta obra funesta que empezó tres años ha, con los ataques bruscos, improcedentes é injustos de la *Gaceta del Sur*, tratando de monopolizar la religión y de dividir a los granadinos en castas, se deben oponer la sensatez y cordura de los ofendidos; en la firme inteligencia, de que la opinión, apercibida del verdadero origen del mal, responderá con su desvío a quien sólo siembra cizaña y agravios, convirtiendo en instrumento de sus lúcras y de sus odios, doctrinas y enseñanzas dignas de veneración y que en esta tierra nadie jamás había combatido.

Convencidos, pues, de estas ver-

dades, levantemos los corazones, demos de mano a propagandas de dudosa eficacia, y dediquémonos a labores fecundas y patrióticas.

PARA LAS DAMAS

Tocas amenazadoras

¿Será cierto que en la próxima temporada invernal, los sombreros femeninos van a sufrir una transformación casi absoluta?

Ya más allá de una longitud nunca conocida; no más copas de un diámetro capaz de cobijar, no una, sino dos cabezas!

Este es el grito que se escapa, aunque tímidamente, de labios que suelen ser muy autorizados en materia tan espionosa como es la de leer en el porvenir respecta a modas femeninas.

Ya en el próximo otoño se verá iniciada esa tendencia, y al llegar el invierno, no veremos más que sombreros muy recogidos y tocacs, muchas tocacs, más tocacs que sombreros.

Pero, ¡maldito perol si los sombreros de grandes proporciones, ó desproporciones, desaparecen, en cambio se presentan en escena unas tocacs muy altas, altísimas, de piel ó terciopelo, de forma cilíndrica, cónicas sobre el lado derecho hacia tapar casi por completo la oreja, sin otra guarnición que unos «banderines» de pluma y una escarpela al lado izquierdo, de la que parte una ala de buen tamaño, una fantasía de pluma ó otro capricho por el estilo.

El modelo que de esa nueva creación hemos visto resulta muy lindo y gracioso, y desde luego sumamente elegante.

Está destinado a una hermosa multimillonaria que pasee sus trenes por las avenidas y parques de la capital del Norte América.

Esto tiene un defecto gravísimo que es consecuencia natural de su mucho volumen, es pesadísima, y esto nos hace exclamar: ¿cómo los dictadores de la Moda van a cesar de concebir prendas y accesorios que constituyen un tormento para sus esclavas?

Por si no eran suficientes martirio esos sombreros que estorban los movimientos naturales de la cabeza, y que en días de viento hacen volar los cabellos, nos ponga en ridículo, vinieron las «entravées», que hacen en nuestras piernas el oficio de grilletes ó de tirantes que marcan la máxima longitud de nuestro paso, y ahora que se nos anuncia alguna concesión en el tamaño de los sombreros, se nos amenaza al mismo tiempo con unas tocacs cuyo peso ha de proporcionar más que la música alemana — M. R.

TRIBUNA LIBRE

La andante zaquetería

En mi ánimo juro, Sr. Director, que tanto me acordaba ya de las manifestaciones y contramanifestaciones últimas, como del binomio de Newton.

Por esto acaba de ser enorme mi sorpresa, al leer que dos diarios granadinos andan todavía enzarzados en argumentaciones bilíngües, pretendiendo cada uno demostrar al otro que desafina más que un murguista.

Parace mentira que se haga tal derroche de aticismo hispano-latino para tratar de cosas que ya no preocupan ni a los *catetos* que nos trajeron para formar la *masa neo-mestizo-carlista*, con ribetes conservadores y vivos liberales.

En los sencillos *pueblocinos*, está explicado que al día siguiente, reunidos en la plaza, preguntaran al maestro y al boticario:

—¿Para qué vivimos? ¿Por qué dábanos vivas al papa del Rey? Y aquellos tíos que nos saltan por las esquinas, ¿por qué arreaban tan fuerte?

Pero, señor, aquí en Granada, según con la controversia abierta, y más entre casi correligionarios, no tiene explicación razonable.

¡Si al menos, se hubiera elevado la discusión a las regiones filosóficas! Pero ¡ya, ya! El lenguaje va a flor de tierra. Se ha hablado de educación y de prudencia, y peor todavía, el uno el otro se han lanzado la palabra *zoquete*.

Crean muchos que el vocablo no es parlamentario; yo creo que sí, puesto que otros más fuertes suelen escaparse en el Parlamento a los representantes del país.

Si se me aceptara como mediador, yo propondría que cesara la contienda; porque estoy viendo lo que va a ocurrir. Para el aciar *cañal* de los dos colegas es más zoquete, a juicio del otro, necesitará todo el verano, el empleo de citas greco-arábigas y costearle a cada suscriptor un intérprete.

Un hombre bueno

IMPRESIONES DE LA CORTE

El veraneo en Madrid

También nosotros, los que nos achicazamos en esta caldera, tenemos nuestro veraneo y lo que es más, nuestras playas.

No creas, lector amigo, que el calor ha alterado mis facultades mentales; estoy cuerdo y muy cuerdo. Madrid tiene puerto, situado en el Retiro, con tres

barcos de vapor, cañotes-automóviles blandos y numerosos botes de remo. En el embarcadero, hay una batería de cañones... de madera, pronto a defender el puerto de cualquier ataque; uno de los pasos laterales que circundan al estanque, el Club Náutico ha establecido su caseta, donde almacena botes, boyas salvavidas (auténtico), námas, etc.

Estos lodos del... estanque, tienen regatas donde los equipos, sudan y sudan, dando vueltas al recinto marcado por el jurado, para ganar una atípica copa de madera; también tenemos club de natación, donde lindas muchachas demuestran que no le tienen miedo a las turbulentas y peligrosas agnes tancadas; tenemos hasta buceadores, en el Retiro, pero si en la plaza del Mazanar, donde cualquier transeúnte, que arroje una infima moneda a las aguas del tan nombrado río, podrá ser testigo de la lucha por la... perra chica que en decenal batalla se disputará lo más distinguido de nuestra golfimia, que por tan módico precio se zambullen en el agua mostrándonos unas formas, y una muga que hacen pensar, de cuando en cuando, pues ni el agua puede con ella.

Y para final, tenemos también la plaza de Recoletos, paseo que en las noches es estío, queda designado para esas *pobrecitas* que quieren un novio a todo trance. ¡Y si vieras querido lector, qué lástima me dan esas cursis, que flotan en su retro el ípsilon ambiente de lóbregas viviendas!

Si vieras qué raro resulta el pensar que aquello que ellas quieren que sean galas, se halla puesto en una buardilla y después de devorar un mal plato de judías. ¡Tantos sacrificios y tan estériles!

JOSE DE MEDINA VILCHEZ
 Madrid 15 Julio 1910.

LA LUCHA CONTRA LA VEJEZ

Del libro de D. Amalio Jimeno

¡Con qué amarga admiración y áspere deje de envidia se habla de los Matusalémicos!... Pero ¿que han existido hombres tan longevos sobre la tierra en época alguna de la historia? Hay una creencia, muy arraigada en muchos, de que degeneramos y de que en el transcurso de los siglos, la humanidad, dando tumbos, dejando allá el recuerdo de un órgano que se atrofia y aquí la sombra de una función que disminuye más el hecho, acortando la duración de su vida, ha ido perdiendo energía y transmitiendo, cada vez más débil, de padres a hijos, el vigor pristino de épocas remotas. Esto no es verdad: ¿qué ha de serlo? Soportaríamos bien las armaduras milanesas del siglo XVI si quisieramos coñitar; sería cuestión de hábito y de gimnasia. Acaso los cuadros de nuestros Museos nos dan de entonces hombres que fueron Goliath? Los tipos de Teotocópulos, secos y cotruinos, ¿tenían torax y cráneos superiores a los nuestros? Y aún más allá, en la lejana historia, los guerreros de Troya valían físicamente más que nosotros? Las armas de los trágicos Atridas no pesaban en nuestras manos y habría de sernos fácil el manejo de las prohibitorias hachas de sílex. ¡Bah! Los hombres de Neanderthal ó de Spy, en los tiempos del cuaternario, no eran más soberbios cuerpos que los de hoy. La historia y la antropología lo dicen y lo prueban.

Es errónea la creencia en una degeneración humana que existe, y si existiera, no sé hasta qué punto sería un demérito en vez de una ventaja. ¡Acertaría Cresson al decir que la selección no asegura el progreso sino la persistencia de los más aptos y que no salva los mejores, sino los más adaptados? Lo que mal se llama «degenerar» es una forma de evolución, y todo lo que evoluciona y persiste es que se adapta, y si se adapta triunfa. Pero falsa ó no falsa, de la creencia en la degeneración nació en todos los pueblos la idea, incubada por la tradición, de hombres gigantes y longevos. La leyenda de los hombres de desmesurada talla es antigua y universal. Aparecen gigantes en el Génesis de la Biblia; por ejemplo; las gentes de Enac, junto a las cuales los demás hombres «no parecían mayores que los gigantes»; en la mitología griega, los que pretendieron escalar el Olimpo, y hasta en la del Norte aquellos grandes ídolos que cayeron en la torpeza de trocar la hermosura y la juventud de Freya por el oro vil que había de ser su muerte. Cuando la reja del arado romano sembraba en la tierra, huesos monstruosos de animales antiguos revivía el mito de los gigantes: Virgilio en sus *Georgicas* *Grandaque ofossis mirabitur ossa sepulchris*. Casi en nuestros tiempos, la fantasía extravagada ha llegado a los mayores disparates: a creer a Henricus (1718), Adán 123 pies y 9 pulgadas (más de 40 metros), y Eze 115 pies (35 metros y medio). ¡Figuras lo que debía ser a este tamaño el árbol de la ciencia del bien y del mal, qué soberbio fruto la manzana y qué monumental tarasca la serpiente! Si sus hijos, como es de suponer, no les fueron en zaga, habría que pensar en que el asno que proporcionó a Cain la quitada mortifera hubo de dejar atrás el tamaño de los enormes saurios del terreno secundario.

En cuanto a longevos, no hay pueblo que no los cuente en su historia. Hubo Reyes asirios que vivieron mil años en la negrura de los tiempos antiguos; no faltaron Reyes egipcios que en los comienzos de aquellas interminables dinastías tuvieron tal vida. Mas cerca, ya dentro del arbo de la historia, yo cita Plinio a Dodón, que llegó a cerca de quinientos años, y a un Rey de los Locmicos, muerto a los ochocientos dos. Luciano, para ser menos, asegura que Tiresias vivió seis siglos. Ovidio, tomándolo de Homero, pone en boca del viejo Nestor, delante de Troya: «Espectador de mil sucesos, ya he vivido doscientos años, y empiezo ahora mi tercera edad.» ¿Veis como no es sólo la Biblia la crónica de los longevos?

Hay quien explica la existencia de esos fabulosos hombres de larga vida en otras épocas por el cómputo distinto del tiempo. Plinio dice que los árboles contaban un año por cada tres meses; Diosdoro y Plutarco afirman que los antiguos egipcios tenían años lunares. Yo he rectificado en esto mi antigua opinión: no he hallado en parte alguna nada que me probara que desde los más remotos siglos no se entendiera por año una completa revolución del Sol; el mismo P. Socio sostiene que la Biblia habla de años solares. Otros opinan que en los patriarcales las condiciones del clima eran distintas a las actuales y favorables a la longevidad; pero reflexiones que la historia de nuestro planeta prueba que las condiciones climáticas no han variado apenas desde los comienzos del cuaternario; por qué, siendo así, no hay ahora longevos de trescientos y cuatrocientos años? ¡Era la primitiva vida rural, pastoril, nómada, de los tiempos patriarcales lo que aseguraba la serena longevidad de aquellos semitas?

Piénsese que a esa misma vida están sujetos los que en países análogos del Asia hacen en la actualidad vida parecida y no gozan de privilegio igual.

Entonces ¿no podría ser todo efecto de la transmisión a las tradiciones hebraicas de aquellos mitos asirios en que se conservaba el recuerdo de Reyes que parecieran vivir miles de años; mitos que fácilmente pasaron de los babilónicos a los arameos en la región de Harrán? Apunto esta opinión de un orientalista célebre. El tiempo ha sido siempre, al contrario de la distancia, gran aumentador de las cosas y de las personas pasadas, haciendo que tomara en las lejanías del recuerdo proporciones enormes, gigantescas y fabulosas. Es un efecto de óptica que no ha podido sustraerse pueblo alguno; y añadiré más: es una visión defectuosa que ha llegado hasta nosotros: medimos por nuestra talla a los hombres actuales y siempre nos parecen más grandes los de ayer. «Cualquiera tiempo pasado fué mejor.»

Sea como fuere, la vida bíblica acortóse lentamente: a partir del diluvio disminuyó de un modo notable. En tiempos de David no era más que setenta años: *Diez annorum nostrorum*—dice el salmo 88—*in ipsi septuaginta anni*. Y en el capítulo 3.º de los Reyes, citado a este propósito por nuestro médico padre Feijóo, uno de los espíritus críticos más entes del siglo XVIII, se dice que David era a dicha edad tan anciano «que la ropa no le defendía del frío». Es decir, que a medida que la historia fué entrando en los dominios de una crónica más real y positiva, la visión del tiempo pasado fué achicando la vida.

Sangre de rosas

Fuó una virgen rubia; fuó una reina blanca, como las señoras flores del naranjo; fuó una doncellita de manos de santa, de pies milagrosos, de pupilas claras como la hielina paz de un mar sin olas, como los fulgores con que nace el alba.

Fuó una virgen rubia, lindas doncellitas de ilusiones blancas, cual vosotras linda, cual vosotras casta.

Fuó la reina aquella que las más galanes cantivo de amores tuvo ante sus plantas. No hubo caballeros, no hubo paladines que no codiciaran llevar la divisa de la castellana; aquella tan rubia, aquella tan blanca.

Por ella justaron los más fuertes brazos, las mejores lanzas; por ella los bardos rimaron canciones en noches de luna bajo su ventana.

Y hubo un pobre paje que trepó a una cumbre a donde tan solo subieran las águilas, buscando unas flores que quisiera la reina de pupilas claras.

Éra un pobre paje de nombre ignorado y eran unas flores hechas por las hadas, de seda y de nieve sobre lo más alto de agreste montaña. Con fervor devoto subió hasta la cumbre, buscando las flores más puras, más blancas, y con ellas quiso hacer la hechicera duena de aquellos parajes, jamás profanados por huellas humanas.

Redó de lo alto y cayendo escarpas, dejando su carne sangrienta y deshecha en rocas y zarzas, llegó al pie del muro, bajo la ventura de la hermosa reina, en donde las flores que ella codiciara ofreció, teñidas de rojo en la sangre de aquel sacrificio de una vida esclava.

Y dicen las gentes, que la reina rubia de pupilas claras olvidó las flores; sobre los despojos de aquel pobre paje de historia ignorada.

Mas todos los años florecen las rosas teñidas de sangre que dice de hazanías, de ofrendas de amores y olvidos ingratos de reinas altivas como rosas blancas.

M. BARBEITO Y HERRERA

CRONIQUELLA

LA ILUSTRE OBRERA

La de brazos útiles, corazón sensible, hijastra de la fortuna, se levanta a la hora del alba, enciende el fogón, sale a la compra, prepara la sopa para sus pequeños, los limpia, viste y envía a la escuela de prisa, para no perder segundo, previene la comida para su *arrastrado*, se lava y se arregla en menos de quince minutos, deja alguno de sus pequeños al cuidado de vecinas caritativas, y a las ocho de la mañana corre al taller, al río ó al trapla para ganar su óbolo de heroína, llevando sobre sus hombros de mujer algo del peso abrumador de su hombre; jadeante de cansancio regresa a su cuchitril; da de mamar al pequeño, prepara la comida, y con ella y con el niño se incorpora al taller de su marido al senar las doce. Comen de prisa, regresa otra vez a su casa, incansable repasa los trapillos de sus hijos, les da de comer al vapor, nueve otra vez al trabajo hasta una hora antes de la cena. Terminada ésta, dormidos los pequeños y el marido, caminando sobre las puntas de los pies, friega sus cacharros, adereza el desayuno, lava los pañales, repasa las prendas del marido y se acuesta pensando en estirar el capítulo de ingresos, contenta si ha podido economizar algunos *perros chicos*, y si su marido no refleja las impresiones del trabajo de fuera. Muy feliz si alguno de sus hijos no se ha puesto enfermo, y la obliga a velar por la noche tendiéndole sobre su regazo, acurrucada en un rincón del cuarto, para amorguar los quejidos del angolito enfermo, a fin de no desvelar al marido, por cuyo sudor pueden tener paz.

Herfina de la vida que hace el milagro de alimentar a cinco bocas con once reales diarios: echo que gana su marido, y tres que ella puede ganar haciendo esfuerzos imposibles, guardada, de tejas adentro, en un nido avaro de afro, adonde tiene que remontarse cuatro veces al día; contenta si tan multiplicados esfuerzos y una mala alimentación no la gastan de los globos del seno, el licor de la vida para su hijo; si su esposo no cae de un andamio ó en cama con enfermedad larga, y por estos accidentes tiene que encararse con la miseria, capaz de acobardar a los más bravos corazones.

Los días festivos sale a tomar el alre, acompañada de su familia, vestida de limpio, henchido el corazón, llevando con heroísmo imitabile todo el peso de la vida doméstica, y de tal modo, que a su paso a uno se le escapa el sombrero de la cabeza, de admiración y de respeto, por poco iniciado que se halle en ese poema mundano del dolor.

AMEVE

Granada Julio 1910.

CABILDO MUNICIPAL

La sesión de ayer fué presidida por el Alcalde D. Felipe La Chica, asistiendo los señores Horques, Cubillas, Sánchez Gallardo, Sánchez Puertas, Hildaigo, Oliveras, González Ortega, López de la Cámara, Moreno Agrela (D. Eduardo) y Pérez.

Son aprobados el acta de la sesión anterior y el orden del día que publicamos ayer.

Acuérdase que las jubilaciones últimamente concedidas sean aprobadas desde la fecha en que las acordó el Ayuntamiento.

Y que los gastos del Festival infantil celebrado en las Fiestas del Corpus, se abonen del capítulo correspondiente.

Sobre una obra

El Sr. Sánchez Gallardo ocupase nuevamente en la reedificación de una casa, fuera de línea en la calle de San Juan de Dios.

Alude a los comentarios que ha suscitado esta asunto, mezclándose el nombre de un concejal. Pregunta por qué han continuado las obras.

El Alcalde contesta que notificó a la duena, D.º Rosario Martínez, el acuerdo de que suspendiese la obra, habiéndoselo dado parte anoche mismo de que esta continuaba; comunicándolo al Cabildo para que resolva lo más conveniente.

El Sr. López de la Cámara sostiene que debe procederse sin contemplaciones, demoliendo lo construido contra las Ordenanzas, y pasando el tanto de culpa a los tribunales.

El Sr. Cubillas se extraña de la hostilidad de algunos concejales y pregunta porque en casos anteriores análogos no se ha exigido del cumplimiento de las Ordenanzas.

Afirma que contra lo que éstas preceptúan, se cuentan estos casos, entre otros: Proyecto de reforma de una casa propiedad del Sr. Jiménez La Serna, en la calle de San Jerónimo.

La casa del Sr. Manrell, en el Salón. Edificación de un convento en el Molinillo.

El nuevo Mercado de cerdos, que debería estar lo menos a 1 500 metros del radio de la población.

Dice que la duña de la casa tiene obtenida licencia para andamios, reparaciones, revoque y pintura del edificio de que se trata.

Pide que se traigan los expedientes de las obras que ha enumerado.

El Sr. López de la Cámara afirma que solo quiere que se cumpla la ley.

Rectifican los señores Cubillas y Sánchez Gallardo, diciendo éste que no se debe hacer la política del «más eres tú».

El Sr. Moreno Agrela afirma que antes se ha cumplido con la ley y sostiene que si la casa no está dentro de línea, procede un correctivo, y si fuera demolerla.

El Sr. Hildaigo propone que el arquitecto informe qué parte se debe demoler.

El Alcalde entiende que se deben revisar los expedientes, para proceder en todos los casos denunciados con la misma energía.

El Sr. Sánchez Puerta teme que se acuerde la demolición y luego no se ejecute. Por esto debe proceder un dictamen de la Comisión.

Así se acuerda y se levanta la sesión.

POLITICA EXTRANJERA

La situación de Alemania

El príncipe heredero de Hohenzolern Laugenburg, diptado por Gotha, ha presentado su dimisión de vicepresidente del Reichstag. Este acto no entrañaría interés alguno, si no fuera unido a una situación política extremadamente confusa, y si no fuera un anuncio de la disolución del antiguo bloque parlamentario alemán.

La situación del canciller, bastante embarazosa hasta ahora, ha venido a ser más difícil aún, pues con el príncipe de Hohenzolern Laugenburg es una importante fracción del partido liberal, la que se coloca con relación a él en una reserva verdaderamente sospechosa.

Para remediar esta inquietadora situación no tiene siquiera el canciller el recurso de proceder a una nueva disolución del Reichstag. El gobierno, por el contrario, teme una nueva consulta al cuerpo electoral en las presentes circunstancias, y lejos de acelerar la hora de las elecciones, ve con recelo mal disimulado aproximarse el momento de renovar la Cámara.

Las recientes elecciones han dado ocasión a los súbditos germanos de manifestar sus tendencias. Los liberales de la izquierda, que jamás habían otorgado sus sufragios a los socialistas, prefieren hoy votar por éstos que por los candidatos

gubernamentales. Y esto no es producto de una alianza propiamente dicha, sino efecto de la explosión de descontento que cada día se acentúa más y que por ahora no se da con el medio eficaz para borrarlo.

Si esta situación se prolonga hasta la fecha en que se verifiquen las elecciones, los socialistas tendrán en el próximo Reichstag de 120 a 180 diputados, y representarán, por lo tanto, una tercera parte de los votos parlamentarios, y por este sólo hecho se puede comprender las consecuencias considerables que pueden tener las divisiones que se manifiestan ó acentúan en los partidos gubernamentales.

Después de los liberales de la izquierda, que están decididos a apoyar a los partidos extremos, los liberales de la derecha se retiran a su vez de la mayoría y parecen resueltos a aislarse, es decir, a favorecer indirectamente la táctica de los partidos de la izquierda, con lo que las luchas políticas alemanas se colocan en un terreno en que jamás habían penetrado.

Al favorecer los progresos de los socialistas, al aumentar recientamente las fuerzas revolucionarias, los liberales, es decir, los partidos burgueses, demuestran que han dado al olvido su antigua lealtad hacia el soberano. Esto revela desafección, laxitud ó descontento, y sea lo que sea no se puede negar que constituye un síntoma en extremo grave.— U. de G.

Un joven carbonizado

Ayer por la mañana salió de Monachil el joven de 15 años Juan García García, para labrar en un pago de la vega, las plantaciones de maíz de su propiedad.

En el camino, encontró colgando en el aire uno de los alambros que fijan en tierra, sostienen los cables conductores de electricidad.

Juan comió la improvisación de coger con una mano el alambre, sofriendo un fuerte descarga eléctrica, que le ardió en las ropas, quedando instantáneamente carbonizado.

La noticia de la desgracia produjo en el pueblo inmensa sensación, saliendo inmediatamente para el lugar del suceso el juez municipal. En la noticia al Juzgado de Instrucción del Campillo, éste se aldrá en la madrugada de hoy para Monachil, acompañado de un forense, a fin de continuar las diligencias y de hacer la autopsia al cadáver.

GRAN CAFE COMERCIO

PLAZA DEL CARMEN, 2

Los Mejores Sorbetes Ingleses

Mantecado, Crema de Café, Fresa, Turrón y Bizcochada.—Granizados de Almendra, Avellana, Limón y Naranja.—Lo más selecto en cafés Moka y Puerto Rico.

SERVICIO A DOMICILIO.—TELEFONO 92.

MEDICO-DENTISTA

Dr. USUAL.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Procesión.—Ayer tarde salieron en procesión del Convento de las Descalzas Reales, las Imágenes de Nuestra Señora del Carmen y Santa Teresa de Jesús.

Formaban numerosísimas personas con velas y daban guardia de honor parejas de seguridad y guardia municipal.

En la procesión figuraban las bandas música del regimiento de Córdoba y la de las Escuelas del Aya María.

R-corrió las calles de la Colcha, Reyes Católicos, Plaza Nueva, Almireceros, Gran Vía y Sierpe Alta a su iglesia.

Durante el trayecto se dispararon infinidad de cohetes y palmas reales.

Los balcones de la carrera lucían vistosas colgaduras.

Asilo de mendigos.—Los agentes de la autoridad ingresaron ayer a los siguientes mendigos:

Santiago Flores Rodríguez, Rafael Fernández Portillo, Luisa García Espinosa, Bernardo González Granados, Rosario Olivares Rodríguez, Juan García Torres, Miguel Ramírez Campos y José Baena Romero.

La policía puso ayer en el arresto a disposición del juez municipal del distrito del Salvador, a Miguel Cano Morales, que en la cuesta de Gomezec acostó con una fea a Leonar Cantón Iniesta.

ECOS DE SOCIEDAD

En los automóviles de los señores don José Rubio Marqués y D. Manuel Márquez...

Después de brillantes ejercicios ha obtenido la nota de sobresaliente en el título de Bachiller...

En Jerez de la Frontera, se celebró anoche la boda de la bella y distinguida señorita Petra de la Riva y González del Villar...

El prestigioso jefe del Centro de Teólogos de Granada, D. Marcelino Toves y Pérez, nombrado Inspector de dicho Cuerpo...

Anteayer, a las cinco de la tarde, falleció en Alcalá la Real la señora doña María Guglieri Arenas...

La triste noticia ha causado gran sorpresa, pues hace pocos días don María Guglieri estuvo en Granada...

El día 1.º de Agosto próximo tendrán ingreso en caja los mozos para el recambio del año actual.

Los panaderos.—Como teníamos anunciado, anoche se reunieron en fraternal banquete el gremio de panaderos...

El acto tuvo lugar a las nueve, en «La Bola de Oro», asistiendo 46 comensales...

Los panaderos.—Como teníamos anunciado, anoche se reunieron en fraternal banquete el gremio de panaderos...

El proyecto del voto femenino.—La Cámara de los Comunes ha tratado en su última sesión del proyecto de ley sobre el sufragio femenino.

Según este proyecto, toda mujer que satisfaga en concepto de alquiler una cuota mínima de 250 francos tendrá derecho a emitir su voto en las elecciones legislativas.

El derecho de sufragio será extensivo a las mujeres casadas que paguen alquileres independientemente de los que satisfaga el marido.

La ley del voto femenino tiene en todos los partidos sus defensores y sus detractores. Sheekleton, el autor del proyecto, pertenece al partido obrero.

El mismo Consejo de ministros se encuentra dividido respecto a la cuestión. El ministro de la Guerra se muestra favorable a la reforma.

Walter Long, antiguo ministro conservador, es contrario al proyecto, que considera como una abdicación de derechos del sexo masculino en favor del otro sexo.

El debate se ha cerrado sin llegar a una solución por la indiferencia que han mostrado en general los miembros de la Cámara.

COMUNICACIONES MARITIMAS

SERVICIOS REGULARES DE AFRICA

Desde 1.º de Agosto próximo, y por virtud del concurso de comunicaciones marítimas con Africa adjudicado a la sociedad «Vapores Corredos de Africa»...

Los callos, que empiezan a molestar en este tiempo, se curan en 48 horas con el Callicida Píca, que vale una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

Nada tan eficaz para desterrar las cascas, como el Agua de Abisinia de que hoy se hace un gran consumo en la Farmacia Gran Via, 13.—Precio 5 pesetas.

Es verdaderamente milagroso, la rapidez con que cura el dolor de muelas al Anticaries Luque, que se facilita por una peseta en la Farmacia Gran Via, 13.

Mejilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, No Martín, Caba, Tangar, Larache, Ribas, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife...

Como se ve por los anteriores itinerarios, Málaga es el puerto de enlace entre los comprendidos en el servicio de toda la costa de Africa y la Península.

También parece que se trata de establecer dos veces por semana, un viaje rápido Melilla-Madrid, a cuyo efecto saldría un vapor de Melilla a las diez de la mañana...

Se trató de asuntos interiores referentes a la organización y de las noticias publicadas en los diarios locales sobre las dimisiones de los Sres. Duarte y Garrido.

Hablaron los Sres. Revelles, Gerona, Jiménez, Nieva, Barbero, Clavero y otros y se acordó por unanimidad:

1.º Persistir y ratificarse en la conducta seguida por el partido hasta ahora. 2.º Cumplir los acuerdos adoptados por la Comisión ejecutiva.

3.º Que se ruegue al Sr. Duarte aclarar las causas que han motivado su dimisión para evitar los equívocos y falsas interpretaciones a que da lugar la forma ambigua de su redacción.

Mañana jueves se juntará la banda de música del regimiento de Córdoba en el paseo del Salón las siguientes piezas: Himno, paso doble, Roig.

Mañana jueves se juntará la banda de música del regimiento de Córdoba en el paseo del Salón las siguientes piezas: Himno, paso doble, Roig.

El proyecto del voto femenino.—La Cámara de los Comunes ha tratado en su última sesión del proyecto de ley sobre el sufragio femenino.

Según este proyecto, toda mujer que satisfaga en concepto de alquiler una cuota mínima de 250 francos tendrá derecho a emitir su voto en las elecciones legislativas.

El derecho de sufragio será extensivo a las mujeres casadas que paguen alquileres independientemente de los que satisfaga el marido.

La ley del voto femenino tiene en todos los partidos sus defensores y sus detractores. Sheekleton, el autor del proyecto, pertenece al partido obrero.

El mismo Consejo de ministros se encuentra dividido respecto a la cuestión. El ministro de la Guerra se muestra favorable a la reforma.

Walter Long, antiguo ministro conservador, es contrario al proyecto, que considera como una abdicación de derechos del sexo masculino en favor del otro sexo.

El debate se ha cerrado sin llegar a una solución por la indiferencia que han mostrado en general los miembros de la Cámara.

Mañana jueves se juntará la banda de música del regimiento de Córdoba en el paseo del Salón las siguientes piezas: Himno, paso doble, Roig.

El proyecto del voto femenino.—La Cámara de los Comunes ha tratado en su última sesión del proyecto de ley sobre el sufragio femenino.

INSTRUCCIÓN PUBLICA

Se ha posesionado de la escuela de niñas de La Mamola (Polopos), el maestro Francisco Sánchez.

Por 2 pesetas 100 cartas comerciales y 100 sobres de color Timbrados

DE VALENCIA Chantecler en la Feria Sabido es que la famosa obra de Rosin...

El Ate o Mercantil sigue su tradición organizando festejos primorosos y de gran eficacia para la educación artística de las multitudes.

Trátase de exhibir en 28 carrozas los personajes y las escenas más culminantes de la comedia francesa.

Será una cabalgata de primer orden, dividida en cuatro secciones equivalentes a los cuatro actos de la obra citada.

He aquí los títulos de las secciones ó actos: 1.º La tarde de la faisana. 2.º La mañana del gallo.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette, acusada de haber envenenado al tenor Gerdat.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

La Envenenadora del Tenor Ha terminado en la Audiencia de París la vista de la famosa causa contra María Luisa Bourette.

ROGAD A DIOS POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DEL SEÑOR D. JOSE FERNANDEZ SANCHEZ

algunos, que los ocasionaron no pocos disgustos. El matrimonio no recordaba tener enemigos...

Un día recibieron los señores de Doudieux, a nombre de un amigo, un paquete de bombones de chocolate.

En Octubre de 1909, el tenor Gerdat, pensionado de la Opera, comió una noche en casa de los Doudieux.

Registrada en casa, la Policía halló paquetes de arsénico y de estricnina y algunas cartas gravemente comprometedoras.

La Asociación del Magisterio granadino CONVOCATORIA Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento reformado...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

NOTAS TAURINAS No hay capea esta tarde, caballeros. Los novillos del río de Guadix se olieron...

Observaciones meteorológicas de la Universidad Día 16 de Julio de 1910

Table with 5 columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Dirección del viento, Estado del cielo.

En las veinticuatro horas Temperatura máxima al sol 33.0 a la sombra 26.0 mínima cubierta 19.3 descubierta 16.4

Evaporación 11.10 mm

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Alejo, confesor. Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario, San Juan de Dios y las parroquias.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Los Hospitalicos, Capuchinos y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 16 de Julio

Empieza a las tres y media. Preside el Sr. Conde de Romanones. Se da lectura del acta de la anterior, siendo aprobada.

El Sr. García Prieto sube a la tribuna, leyendo los presupuestos de gastos e ingresos para las posesiones de Africa occidental, que suman 2758967 pesetas.

El Sr. Llorens denuncia que han vuelto a circular los duros sevillanos. Pide que se presente un proyecto de ley para el saneamiento de la moneda.

Contéstale el Ministro de Hacienda señor Cobian, diciendo que ha ordenado una investigación.

El Sr. Salvatella pregunta cual haya sido el motivo de la suspensión del viaje del general Martignetti a Ceutona.

El Sr. Canalejas le contesta, que se lo ha ordenado que vuelva a Valencia, pero no por lo que se ha supuesto.

Lamentase el jefe del Gobierno de que se hable en la Prensa y en los centros políticos sobre propósitos relativos a Ceuta que, desde luego, niega terminantemente.

Orden del día. Continúa el debate sobre

EL MENSAJE

Rectificación de La Cierva

Empieza su discurso para rectificar, el señor La Cierva, elogiando el pronunciamiento en las dos sesiones anteriores por el señor Lerroux. Pero advierte que ha omitido detalles importantes para apreciar los hechos que se discuten.

Niega que apoyara al Gobierno conservador la Solidaridad Catalana, demostrándole los discursos que los diputados solidarios han pronunciado en el Congreso, contrarios a la política del Sr. Maura.

El Sr. La Cierva dice: —Yo no acuso al Sr. Lerroux por el atentado de Hostafranch; pero en el proceso figuran amigos suyos.

Invierte el orador cerca de una hora leyendo recortes de periódicos, para aducir pruebas de la obra destructora del señor Lerroux en Barcelona, negando, por consiguiente, los asertos de ayer del jefe de los radicales, sobre la pacificación por él conseguida.

También el Sr. La Cierva trata de demostrar las relaciones íntimas que sostuvieron siempre Ferrer y Lerroux.

Pide la unión de todos los monárquicos, contra las demagogias disolventes de los elementos avanzados.

Comenta la entrevista de Lerroux, Estévez y Ferrer, días antes del atentado de la calle Mayor.

Respecto a la represión por los sucesos de Barcelona, dice que Clemente García fue fusilado por hacer fuego contra la fuerza armada.

Hablan Ossorio, Ventosa, Corominas y Giner

El exgobernador de Barcelona D. Angel Ossorio y Gallardo, hace algunas aclaraciones al discurso del Sr. Lerroux. Dice que cuando éste se hallaba en peligro en Rabí, le envió 25 civiles.

Interviene el Sr. Ventosa, censurando la administración municipal de los amigos del Sr. Lerroux, atribuyéndole la baja de los valores municipales de Barcelona.

Rechaza los alardes del Sr. Lerroux sobre la educación popular. Acusale de la responsabilidad del atentado de Hostafranch.

Interviene el señor Corominas para negar las palabras del Sr. Lerroux, de que acudiese un partido patriótico, pues la fracción a que pertenece, ama a España bajo otra forma política.

El señor Giner de los Rios combata las afirmaciones del Sr. Ventosa.

Discurso de Salaberry

El señor Salaberry, en nombre de los carlistas, combate en términos irónicos

los anticlericalismos del señor Canalejas.

Dicele, que particularmente alardea de creyente; tiene oratorio y capellán en su casa; besa los anillos a los Obispos; llama Padre al Prelado de Madrid-Alcalá.

Respecto al señor Conde de Romanones es Caballero de la Orden de Jerusalén, cuyas ordenanzas le imponen fidelidad a la Iglesia. (Grandes risas).

Entre el júbilo de la Cámara, sigue fatigando al Gobierno. Censura el Mensaje.

Dice, que el paso de la comitiva regia para la inauguración de las Cortes, le recorda episodios del reinado del infanzonado Rey de Francia Luis XVI.

(Campanilazos) Dirigiéndose al Sr. Canalejas adviértele, que cuantos Gobiernos quisieron comer carne del Papa, reventaron.

(Risas, rumores y aplausos de los carlistas.) Queda en el uso de la palabra para mañana, por haberse agotado las horas reglamentarias.

Y levántase la sesión.

SENADO

Sesión del día 16 de Julio

Cerca de las cuatro la declara abierta el Sr. Montero Rios. Apruébase el acta de la anterior. Formuláanse varios ruegos desposeídos de interés general.

Orden del día Se discuten los créditos de la guerra de Melilla, haciendo observaciones el general Ochando.

Dice que el general Luque repartió ascensos caprichosamente. El general Luque protesta. Interviene el presidente de la Cámara señor Montero Rios.

Produce un ligero incidente. También el Sr. Ochando censura el ascenso del general Aguilera.

Apruébase el dictamen definitivamente. Reúne el Senado en sesión secreta para ocuparse de asuntos interiores.

Después levántase la sesión.

Noticias varias

CONSEJO EN PALACIO

MADRID 16.—Se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por el Rey. El señor Canalejas pronunció el acostumbrado discurso-informe dedicado especialmente a las cuestiones sociales.

Confirmando en Palamós y Palafrugell hay agitación anarquista pero sin producir temores.

Obras artísticas

El Rey ha firmado un decreto prohibiendo a los Patronatos benéficos que vendan obras artísticas antiguas, sin previo aviso del Ministerio de la Gobernación.

Proyectos de Gobernación

El lunes leerá el señor Merino en la Cámara un proyecto de Contrato del Trabajo de aprendizaje, de construcción de casas baratas y accidentes del trabajo; otro suspendiendo la ley de tribunales industriales para reformar éstos.

General grave

Se encuentra gravísimo el general Agustí.

Isla de Cortegada

Esta tarde firmó en la Intendencia de Tarragona la cesión de la isla de Cortegada al Rey D. Alfonso XIII.

De Soriano a Lerroux

España Nueva publica una carta del señor Soriano dirigida al señor Lerroux, felicitándole por su hermoso discurso, que no pudo oír por hallarse enfermo.

Créditos

El Ministro de Hacienda ha sometido hoy a la firma del Rey los siguientes decretos: Autorizando para presentar a las Cortes varios proyectos de concesión de créditos, incluso uno de diez millones de pesetas con destino a obras públicas.

Otro para extinción del piojo rojo de los naranjos. Otro para carenar buques. Otro para el Centenario de Balmes en Vich.

Presupuestos

Se ha reunido la Comisión de Presupuestos, prosiguiendo el estudio del de Gracia y Justicia.

Ministro de jornada

Mañana marcha el Ministro de Estado señor García Prieto a San Sebastián.

D. Juan Pérez Caballero

Se ha dispuesto que marcha pronto a París el nuevo Embajador de España señor Pérez Caballero.

Informe

La comisión que entiende en el proyecto de ley de Condena condicional, en la reforma haciéndola extensiva a los marinos, ha informado favorablemente.

Firma de guerra

Hoy ha puesto el señor Aznar a la firma regla los siguientes decretos: Nombra comandante general de Artillería de Melilla al brigadier Sr. López Palomo.

Item auditor de la Capitanía general de Meilla al Sr. Pardo Castillo. Concediendo el Toisón de Oro al señor León y Castillo.

Más firma de Su Majestad

Además de los decretos de que anteriormente he dado cuenta, se han autorizado los siguientes: De Gobernación.

Autorizando al Ministro para la presentación a las Cortes de varios proyectos de reformas sociales. Jubilando al jefe de la Administración de Correos D. Manuel Valera.

De Guerra. Disponiendo el pase a la reserva del brigadier D. Honorato Saleta.

Item el cese del comandante general de la quinta región.

Decretos

El Presidente del Consejo de Ministros ha puesto hoy a la firma de Su Majestad el Rey un decreto concediendo gran cruz militar blanca al eminente escultor Marinas.

También sometió a su sanción otros decretos sobre competencias; concediendo la grandeza de España a la señora Marquesa viuda de Pozo Robio y creando la medalla conmemorativa de las Cortes de Cadix.

Don Alfonso XIII

En el subexpreso marchó el Rey a San Sebastián.

El Toisón

Se ha concedido el Toisón de Oro al Soberano de Noruega y al Duque de Gesser.

D. Fernando Merino

Se ha firmado un decreto encargando nuevamente del Ministerio de la Gobernación al señor Merino.

Condecoración a Llorens.—Ascenso de sargentos

En los círculos políticos se asegura que en breve se concederá al señor Llorens la gran cruz militar Roja.

También se asegura, que los sargentos aprobados sin plaza, ascenderán en breve a segundos tenientes de la escala de reserva.

El proyecto de azúcares

Continúa la información pública sobre el proyecto de azúcares; habiendo hoy informado, los señores Guillén, Lafitte, Prieto y Jurado, sobresaliendo los dos primeros, porque demostraron un condescendiente estado de lo que significa el impuesto.

Fiesta de los marinos

En Parísina han celebrado un banquete de los marinos, con motivo de la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen.

El acto ha resultado brillantísimo. Brindaron los Sres. Canalejas, Arias Miranda y Viniégua.

No pasa nada en Ceuta

El señor Canalejas lamentase de las noticias que publica la prensa, alarmando a la opinión, sobre Ceuta.

El Sr. Aldave ha telegrafado al Presidente del Consejo quejándose en igual forma y afirmando que no ocurre nada, salvo que los moros, instigados por los periódicos de España, temen intervenciones belicosas.

Hablara después

D. Melquiades Alvarez ha desistido de intervenir en la primera parte de la discusión del Mensaje.

Después del discurso de don Alejandro Lerroux, nada tenía que agregar, reservándose para intervenir al mediar el debate, en el segundo turno.

Desde Tánger

Al despedirse del Sultán Muley Hafid el corresponsal de Le Temps, en Fez, ofreció un hermoso caballo.

El periodista francés declinó el honor de aceptar el regalo, y le pidió en cambio el perdón para el exgobernador de Fez y su mujer, ambos torturados despiadadamente por el tirano de Marruecos.

Este accedió a perdonar a la mujer; pero negóse a poner el libertad al desventurado Ben-Aissa, pretextando razones políticas.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 35 Idem fin mes 84 45 Amortizable 4 por 100 93 00 Idem 5 por 100 101 60 Banco Hipotecario 287 00 Banco de España 457 50 Compañía de Tabacos 368 00 Cédulas 103 00 Azucareras ordinarias 19 00 > preferentes 61 50 > obligaciones 84 50

Cambios

París, a la vista 7 45 Londres, a la vista 27 08

BARCELONA

Precuciones

Se han tomado grandes precauciones militares, aunque reina completa tranquilidad.

«No pasará nada»

El Progreso publica un artículo titulado «No pasará nada».

Recordaba que el Sr. Lerroux siempre ha dicho, que el partido radical alterará el orden todas las veces que sean precisas, para servir la causa de la libertad; pero ni el partido ni la nación, están en condiciones de realizar inmediatamente la aspiración que constituye el ansia de toda su vida, por no haber aún llegado el momento revolucionario.

PROVINCIAS

Conflicto obrero

BILBAO 26.—Respecto a la huelga, hay noticias contradictorias. Unos afirman que los mineros reanudarán los trabajos.

Otros aseguran la huelga general. Se han adoptado precauciones extraordinarias, incluso de carácter militar.

La huelga de Gijón

GIJÓN 16.—Desconfiase de que obreros y patronos acepten las proposiciones conciliadoras que ha hecho el Gobernador para solucionar la huelga.

15.000 obreros en huelga.—Tropas a Bilbao

VITORIA 16.—Llegan graves noticias de Bilbao. Los obreros huelguistas aumentan. Llegan ya a 15.000.

En tren especial ha marchado a Bilbao un batallón del regimiento de Cuenca, mandado por el teniente coronel señor Goya.

Además, están preparados para marchar, el regimiento de Guipúzcoa y un batallón del regimiento de Alfonso XII.

El complot anarquista.—El detenido niega

VALLADOLID 16.—Moya ha declarado nuevamente. Insiste en que no es anarquista. Continúa incoconducido.

Los obreros defienden su dignidad

FERROL 16.—Los obreros de los arsenales están decididos a no someterse al reconocimiento que los imponen las empresas arrendatarias.

Ayer repartióse profusamente una hoja impresa, excitando a mantenerse, por dignidad, en actitud rebeldes.

Anoche celebróse un mitin en el Circo Ferrolano, atacándose ferozmente a la empresa, y todos los oradores coincidieron en aconsejar la intransigencia.

Por unanimidad se acordó no acudir al reconocimiento.

EXTRANJERO

Catastrofe a bordo

LONDRES 16.—Ha ocurrido la explosión de la caldera de un crucero, resultando un muerto y cuatro heridos.

Solución satisfactoria

LONDRES 16.—Después de muchas gestiones se ha logrado que lleguen a un acuerdo los patronos y obreros de Manchester.

Sangriento combate

PARIS 16.—Noticias de Uxda dan cuenta de un reñido combate que tuvo lugar el día 12 del actual, entre una columna francesa y un fuerte contingente de la kábil de Bomba Gahia, que habita en la izquierda del Muluya.

Después de largo fuego, los moros retrocedieron, abandonando 53 cadáveres.

Cuestión grave

BERLIN 16.—La noticia telegrafada desde Londres de que el Kaiser ha enviado una carta de su puño y letra al Presidente de Nicaragua, Madrid, ha producido en toda Alemania una desastrosa impresión.

Hacia algún tiempo que los grandes periódicos venían hablando de la necesidad de un acuerdo germanoyanqui.

Y ahora todos entienden que la carta del Kaiser, disgustando a los Estados Unidos, hará difícil el acuerdo que precorizaban.

Sin embargo, como en cuestiones de política internacional la Prensa alemana obedece siempre las indicaciones de la Wilhelmstrasse, todos los periódicos menos uno, se esfuerzan por disculpar la conducta de Guillermo II y acusan a Inglaterra de perfidia y encizajadora.

El conservador «Reichsbote» dice: «Inglaterra, procediendo con su acostumbrada doblez, ha procedido, y es preciso confesar que lo ha conseguido en gran parte, utilizar una carta inocente para enemistarnos con los Estados Unidos.»

El agrario «Deutsche Tages Zeitung» dice, por su parte: «Las protestas de amistad que en diversas ocasiones nos ha hecho Inglaterra, son falsas en absoluto.»

Mientras nos brinda cariño procura ponernos mal con todo el mundo. Tal vez quiera así convencernos de que debemos arrojarnos en sus brazos, obedecer todas sus órdenes y renunciar a todos nuestros armamentos navales.»

El «Post», gubernamental, escribe: «El «Post», gubernamental, escribe:»

«Acusamos a Inglaterra de querer arruinar la amistad que une a Alemania con los Estados Unidos.»

Y quisieramos que los periodistas ingleses y yanquis supiesen que no tienen por qué ocuparse de las cartas que el Kaiser escribe a los jefes de los demás Estados.

No les interesa nada de ello. Y, signiera, debían tener cortésia.»

«La Gaceta de Voss» dice:

«Alemania no tiene por qué preocuparse de si el Gobierno yanqui ó el de otro cualquiera Estado ha reconocido ó no al Presidente Madrid.»

Es absolutamente imposible que la carta del Kaiser y el reconocimiento que hace en ella de la presidencia de Madrid puedan dar lugar a un conflicto cualquiera entre Alemania y los Estados Unidos.»

WARTIN CORTAZAR

A. E. G.

La mejor lámpara

La única lámpara

De filamento metálico que ha alcanzado una duración de 2446 horas (30 por 100 más que la que mas), debe preferirse a todas las otras marcas, y se vende en los principales establecimientos.

Farmacéutico

Se ofrece como regente en farmacia de mucho despacho, tiene larga y esmerada práctica, la compraría después de conocerla ó tomarla en arrendamiento, con garantía en metálico.

Darán razón en la Administración de este periódico.

PURGANTE IDEAL

Azúcar de cacao «Luque»

El más suave y agradable; el más seguro en sus resultados y el más económico.

Recomendado por todos los médicos. Exíjase la firma del autor: A. de Luque.

De venta en Farmacias.

Cajones

Se venden uno y otros más pequeños, en esta imprenta, Gracia, 4.

Kiosko

Se alquila el kiosko nuevo que existe a la derecha entrando a la Carrera de Genil.—Razón, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia 4.

Piso

Se alquila un segundo en la Carrera de Darro número 29.—Cómodas habitaciones.

LA GRANADINA Talleres de construcción de Máquinas y Fundición de Hierro y Bronce de Francisco ROCA

Casa fundada en 1870, que fué premiada con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona y con Medalla de Plata en el Concurso Agrícola, Manufacturero y Comercial de París, por su prensa Roca para aceite.—Medalla de Oro en las Exposiciones granadinas de 1876 y 1905, Gran Diploma de Honor en la de 1888 y otros primeros premios.

Especialidad en Máquinas de todas clases, Prensas, Molinos y Depósitos para aceite.—Construcciones para edificios, y cuanto concierne al ramo de fundición.

Sucesor de EDUARDO ROCA, Rejas, 30, Granada

Fabrica de Chocolates
MARC ALHAMBRA
Medida por la electricidad
PREMIADA
en las
EXPOSICIONES DE LOSERRE, PARÍS, AMSTERDAM, ANTOYERAS, BRUSÉLAS Y MILÁN CON DIPLOMAS DE HONOR, SEIS GRANDES PREMIOS, OCHO MEDALLAS DE ORO, CUATRO INDIENAS DE MARRUECOS, UN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN DE HONOR EN LA GRAN COFA DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE MILÁN, que es la más alta recompensa obtenida en España por la industria chocolatera.

CÁNDIDO SÁENZ LÓPEZ
PESCADERÍA, 9 y 11
«Exportación a todos Puntos»
Los Chocolates de esta Casa tienen tan bien cimentada su reputación, que hoy se prefieren a todos los demás. El certificado del Laboratorio Químico Municipal que se exhibe en esta Fábrica con los Diplomas de los Premios mencionados proclama mejor que nada la pureza de los mismos.

Folleto de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

(88)

—Indudablemente eso es lo que quieren saber la marquesa de Fanara, la duquesa de Ganés, y la condesa de Cifuentes.

—Pues bien,—contestó el ngier con un aire en que se mezclaban cierta familiaridad respetuosa y cierto misterio,—esa dama es una cosa imprevista; todo el mundo sabe que el señor don Ignacio de Sandoval, marqués de Pradoreal, murió desgraciadamente, no se sabe por qué causas, allá en los tiempos del señor emperador, en la fortaleza de Segovia.

—Pero, amigo Yantares,—contestó el marqués de la Zacaya,—no os pregunto yo por esa señor, cuya muerte misteriosa he oído citar con dolor a mi padre.

—Perfectamente,—dijo Yantares,—pero para ir a alguna parte es necesario andar el camino; todo el mundo sabe, ó cree saber, que el señor don Ignacio de Sandoval, marqués de Pradoreal, murió soltero; más aún, que en él, por falta de de parientes, se extinguió su casa; más aún, que su nombre fué borrado del nobiliario de Castilla, que sus bienes fueron confiscados.

—Y que vos me estais haciendo perder la paciencia, señor Yantares; ¿qué esa vieja historia que ya tenemos olvidada?

—A que lo prosecución de esa historia aparece de repente en esa dama,—contestó con acento concluyente Yantares, apoyando sus palabras con un gesto expresivo.

—¿Cómo! ¡qué!—exclamó el marqués. —Si, señor, sí; esa nobilísima, esa hermosísima, esa riquísima señora es, con arreglo a la real orden en que se la concede una audiencia, y que está,—y el ugier se fué a una mesa y tomó de ella un papel,—se llama la condesa de Pradoreal; su majestad que tiene, sin duda, conocimiento de ello, puesto que sin el expreso mandato de su majestad el ilustrísimo cardenal Granvela no se hubiese atrevido a llamarla en la real orden, como la llama con la adición de: excelentísima señora doña María de Sandoval y Scitilo.

Y al mismo tiempo que el ngier leía estas palabras de la real orden, las marcaba con el dedo al marqués de la Zacaya, que leía también y se asombraba.

—Comprende vuestro por qué yo recordaba la lamentable historia del señor D. Ignacio de Sandoval, marqués de Pradoreal? Lo que he dicho a vuestro: para llegar a toda parte es necesario andar el camino; y no me maravilla la extrañeza de las ilustres personas que se encuentran en la antecámara, que nosotros por acá, los humildes ngieres, estamos también maravillados.

—¡Oh! ¡Si! ¡Si! Esto es extraordinario!

—¿Qué historia oculta existe,—añadió el ngier,—que justifique el título con que esa señora se presenta en la corte permitiendo S. M.? El marqués de Pradoreal murió soltero; él no tenía hermano ni habiente que heredase su nombre y su título, y a más de esto su título fué

extinguido; ¡cómo, pues, esta hermoísimá señora se presenta en la corte con annuencia de S. M., llamándose de Sandoval y marquesa de Pradoreal? En fin señor marqués, hay que respetar los motivos que S. M. haya tenido para esto, que es, por una parte, una novedad, y por otra parte una abolción del difunto marqués, una restitución de título, un levantamiento de confiscación, la historia de todo lo cual hay que esperar que Dios conezcamos. Es cuanto tengo que decir a V. E., cuyas nobles manos humilamente beso.

Y el ugier hizo una reverencia perfectamente palaciega al grande curioso, dejó la real orden con las otras que estaban sobre la mesa.

El marqués de la Zacaya volvió a la antecámara, y dió a las curiosísimas damas las extraordinarias noticias que acabamos de recibir.

Esto avivó las murmuraciones y las habillitas, las suposiciones, los comentarios, las críticas, las mordeduras.

DE BAILARINA A ARCHIDUQUESA

Un redactor de la Zeit, de Viena, ha celebrado una intervenció con la hermana de Emilia Stubel, la bailarina que se casó con el archiduque de Austria...

que se apoderó de los remos y se alejó mucho de la orilla. Mi hermana gritaba, creyendo que iban a ahogarse...

ido a pique, ahogándose todos los tripulantes. Fue un tremendo golpe para nuestra familia. Una de mis hermanas, actriz en Berlín, murió de dolor...

plación del yate, procediendo a contratar otra de mayor confianza. TRAGEDIA FAMILIAR El matrimonio Plagnard, residente en la aldea de Montargy, no lejos de Lyon...

Todos sus antecedentes son irremediables. Los de su esposa, según todas las informaciones, lo eran también. Con su niña era el misterio de los padres.

21 reses mayores, con peso de 2947 kilos, de 1'75 a 1'87 pesetas cada uno; 210 borregos con peso de 1841 kilos, de 1'45 a 1'50.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza, de Bibarrambila, 9

TODO UTIL

- IGUALATORIOS médicos, talararios, duplicados, libro de 100 RECETAS talararias, libreta 100 IDEM sencillas, el millar, desde 3 50

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser. Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos a ptas. 2'50 semanales.

Unica casa para saldos

Acera de Darro, 64. Se acaban de recibir infinidad de artículos, tanto para señora como para caballero, comprados en tan inmejorables condiciones...

Traspaso De la acreditada casa de comidas 'La Plata', por no poder atender su dueño.

Máquina de coser Bobina Central se vende en Almirantes, 18, 2. DROGUERIA DE SAN JOSE ENRIQUE MARIOS San Jerónimo 5, Granada

Pierre Ghys Constructor de Organos, Afinador de Pianos, Armonios y Gramofonos. Calle del Rosario, 4, Granada

FERROCARRILES ANDALUCES

Table with columns: Estaciones, Kilómetros, HORAS DE SALIDA, HORAS DEL REGRESO. Lists routes between Granada, Almería, and other stations.

¡CANAS! Desaparecen en el acto usando AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE

EL COMPRADOR Revista de la Exportación alemana, publicada en español por la casa editorial J. J. Weber, Leipzig, Alemania

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón

NO MAS CALLOS Desaparecen, sin molestia, con el CALLOIDA PIZA que se vende en la Farmacia de D. Matias Sueiro

La Previsión Andaluza Sociedad Anónima de Seguros Domiciliada en Sevilla Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

Imprentillas de caucho Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 24 20 pesetas.

TENASITINE Se ha recibido de Londres, una nueva remesa de esta pasta para pagar toda clase de cheques de cristal, porcelana, etc.

MADRID - ESCORIAL, Oficinas, Palma, alta 8 MADRID